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ΘΕΜΑ Α 
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ΘΕΜΑ Β 
 

Β1.   
 
 

Στθ : 0
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Β2. 
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Σωςτό το iii. 
 



 

 
Β3.
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Σωςτό το ii.  
 
 
ΘΕΜΑ Γ 
 
Γ1. Ο χρόνοσ μετάβαςθσ μεταξφ των 2 ακραίων κζςεων ιςοφται με  
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Γ2.  

Επειδι το κφμα διαδίδεται προσ τθ κετικι φορά και 
θ πθγι δεν ζχει αρχικι φάςθ, θ εξίςωςθ του 
κφματοσ είναι τθσ μορφισ 
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ι 0,4 (2,5 25 )y t x    (SI) 

Για 1 1,4t s : y = 0,4 θμ (3,5 π - 25πx) (SI) 

Τθ ςυγκεκριμζνθ ςτιγμι το κφμα ζχει φτάςει ςτθ 
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Γ3.  Από 2 21
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Γ4. 
3 3
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ΘΕΜΑ Δ 
  

Δ1.   

 1cm cmF ma mg T ma       
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Επειδι το ςκοινί δεν ολιςκαίνει ςε ςχζςθ με τθν 
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Δ2.  

 

Αντικακιςτϊντασ ςτθν (4) ζχουμε 
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3
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Επειδι το ςκοινί είναι αβαρζσ, αςκείται από το 

κατακόρυφο ςκοινί ςτθ ράβδο, δφναμθ 
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'
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. 
Για τθν ιςορροπία τθσ ράβδου ζχουμε: 
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Δ3.   
Μζχρι να κοπεί το νιμα, ο δίςκοσ εκτελεί ςφνκετθ κίνθςθ 
μεταφορικι και ςτροφικι (μάλιςτα κυλιζται χωρίσ ολίςκθςθ 

ςε ςχζςθ με το νιμα), άρα κάκε ςτιγμι cm R     (5) 

Όταν ζχει πζςει κατά 1h , τότε: 
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Τότε το ςϊμα ζχει ςτροφορμι: 
 2 5

20,2
2 2

cm

mR mR
L L L L kgm s            

 
Μετά το κόψιμο του νιματοσ θ μόνθ δφναμθ που δζχεται ο δίςκοσ είναι το βάροσ το οποίο δεν 
προκαλεί ροπι ωσ προσ το cm, οπότε θ ςτροφορμι του διατθρείται. 

Άρα 20,2L kgm s . 

 
Δ4. Μετά το κόψιμο του νιματοσ μεταφορικά ο δίςκοσ επιταχφνεται με  

210     ( )cm cm cmg m s F m mg m g            

Η ταχφτθτα του δίςκου μετά από Δt’ κα είναι:  

 ' ' ' '2 10 0,1 3cm cm cm cmg t m s m s              

Από το Δ3 γνωρίηουμε ότι μετά το κόψιμο του νιματοσ 
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Eπιμέλεια: Δ. Λεκάκης, Μ. Οικονόμου 

 
 
        

 


